

MIKROJESLE

# "Rodiče jsou nadšení, že v Jirkově mikrojesle máme. Chyběly tu"

Rozhovor s Janou Křelinovou o rodinných jeslích, které v Jirkově už rok provozuje spolek Archa 777

V únoru 2017 začaly v Jirkově fungovat takzvané mikrojesle. Slouží hlavně rodičům, kteří potřebují zpátky do práce a malé dítě jim do školky ještě nevezmou. Jak jesličky fungují a jak se jim po roce fungování daří, o tom jsme si povídali s Janou Křelinovou, jednou z realizátorek mikrojeslí a profesionální chůvu.

**Jak vlastně celá myšlenka vznikla?**

Věděli jsme, že je tu podobná zařízení potřeba. Hlavně od maminek, které k nám chodí do mateřského centra. Potřebovaly se třeba vrátit už v únoru do práce, ale do školky jim dítě mohli vzít až v září. My jsme už předtím nabízeli krátkodobou péči o malé děti, což maminky využívaly, když potřebovaly třeba k lékaři. Pak vyšla výzva, že se budou moci v obcích zakládat mikrojesle díky podpoře z Evropské unie. A my jsme se toho chytili, protože už jsme věděli, že toho maminky využijí.

**Bylo náročné mikrojesle založit? Potýkali jste se na začátku s nějakými problémy?**

Museli jsme samozřejmě splnit určité podmínky, ale nebyly to žádné náročné překážky. Prostory máme vyhovující, jen jsme je vybavili. A já s kolegyní, které se staráme o děti, jsme prošly kurzem na profesionální chůvu.

**Jaký byl o mikrojesle na počátku zájem?**

Měli jsme hned plno. Podle podmínek se můžeme starat pouze o čtyři děti v jeden okamžik a ty čtyři jsme měli hned po otevření.

**Předpokládám, že i další reakce maminek jsou pozitivní?**

A nejenom maminek! Chodí sem i tatínkové - zajímají se o to, jak to tu vypadá, ptají se. Rodiče jsou především nadšení, že tu taková možnost je. Chyběla jim.



Jana Křelinová v mikrojeslích při hře s dětmi.

Foto Josef Dušek

## Rodinné mikrojesle v Jirkově

Přijímají děti od šesti měsíců do čtyř let.

Využít je mohou rodiče, kteří jsou zaměstnaní (nebo si práci aktivně hledají), podnikají nebo jsou zapojení v procesu vzdělávání (studium) či rekvalifikace, a to v České republice. Není překážkou, že pobírají rodičovský příspěvek.

Otevřeno: pondělí - pátek, do 6.30 do 18.00 hodin.

Provozuje je spolek Archa 777 se sídlem na náměstí Dr. E. Beneše (vedle banky Moneta).

Rodinné mikrojesle jsou spolufinancované Evropskou unií z Evropského sociálního fondu a OP Zaměstnanost. Partnerem projektu je město Jirkov.

**Jaký tu vlastně mají děti program?**

Podobný jako v klasických jesličkách nebo školce. Vše je samozřejmě přiměřené věku dětí. Ráno si chvíli hrají, pak svačina, jdeme na procházku, potom oběd a odpočinek. Ložnici tu máme zvlášť od herny, takže se zase můžeme přizpůsobit potřebám dětí či rodi-

čů a nemusí spát povinně všechny. S dětmi tu tvoříme, zpíváme, učíme se pohybové básničky. A protože to jsou hodně malé děti, učíme je i základy, třeba chodit na nočník, jíst u stolu a podobně.

**Kolik se u vás platí?**

Mikrojesle jsou zdarma. Rodiče zajišťují jídlo a formou daru po-

tom přispívají na výtvarné potřeby, hračky, popřípadě hygienické potřeby.

**Jaké děti tu máte? Jak jsou staré a jsou jenom z Jirkova?**

Nejmladšímu klučinovi je čtrnáct měsíců, nejstarší Amálce budou tři roky. Jinak můžeme přijmout děti od šesti měsíců do čtyř let. Jsou to děti z Jirkova a okolí, máme tu děti z Chomutova nebo Údlíc. Mikrojesle fungují od půl sedmé do šesti večer a rodiče to využívají různě. Někdy jsou tady od rána do tří, jindy zase odpoledne až do večera.

**A kolik dětí teď máte?**

Teď máme pět dětí, které jsou do mikrojeslí zapsané. A k tomu máme další čtyři žádosti.

**A jak to děláte, když máte zapsaných více dětí, než tu můžete v jeden okamžik mít?**

Prostředíme je. Když máme zapsaných pět dětí, dopoledne se staráme o čtyři a páté přijmeme odpoledne. Vždycky se na tom domluvíme s rodiči. A musím říci, že jsme s tím zatím neměli nejmenší problém, nikdy jsme nemuseli dítě odmítnout.

**A přijímáte vůbec další žádosti?**

Samozřejmě. Tříleté děti postupně odcházejí do školky, takže potom můžeme přijmout zase nové. Máme už vytvořený pořádek.

**Poslední věc - když má člověk zájem své dítě do mikrojeslí zapsat, co musí udělat?**

Zavolat a potom určitě přijít osobně. Rádi všechno vysvětlíme a ukážeme. (jd)

**Kontakty na mikrojesle:**

[www.archajirkov.cz](http://www.archajirkov.cz)

723 457 269

[mcjirkov@seznam.cz](mailto:mcjirkov@seznam.cz)